ECOLE PRIMAIRE DE VERNOU-EN-SOLOGNE

NOTE DE RENTREE

Année scolaire 2010/2011
Horaires

Le matin de 9h à 12h ; l’après-midi de 13h30 à 16h30.
L’ouverture de l’école se fait 10 minutes avant la classe soit à 8h50 et à 13h20 pour l’accueil des élèves et d’éventuelles questions des parents.

Effectifs et répartition

CE1/CE2 avec Mlle Elise Sauger : 25 élèves (17 CE1 + 8 CE2)

CM1/CM2 avec Mme Carine Cormery : 27 élèves (12 CM1 + 15 CM2)

Fiche de renseignement / fiche d’urgence

Elles sont à compléter et à retourner à l’école le plus rapidement possible. Merci, dans l’intérêt de votre enfant, d’attacher la plus grande attention à leur rédaction.

Assurance scolaire

Vous devez fournir à l’école, le plus rapidement possible, une attestation d’assurance scolaire certifiant que votre enfant est garanti à la fois en responsabilité civile et en individuelle accident.

Vaccinations

Les vaccinations obligatoires à l’école sont : Tétanos, Polio, Diphtérie. Vérifiez donc bien que votre enfant est à jour de ses vaccinations (il doit avoir eu au moins 4 injections depuis la naissance et il faut faire un rappel tous les 5 ans). Vous voudrez bien nous fournir une photocopie des vaccinations (uniquement pour les élèves de CE1 ou s'il y a eu un rappel depuis l'année dernière).

Relations parents / enseignants

La communication entre les parents et les enseignants se fait par l’intermédiaire du cahier de liaison. Veuillez donc l’utiliser pour nous signaler un problème scolaire, familial ou de santé ou pour tout autre motif. 

Si vous souhaitez rencontrer l’enseignant de votre enfant, veuillez prendre rendez-vous.

Absence des élèves

En cas d’absence de votre enfant, merci, pour des raisons de sécurité et de responsabilité des uns et des autres, de bien vouloir impérativement :

1) Prévenir par téléphone le jour même.

Si cela n’est pas fait, nous serons contraints de chercher à vous joindre.

2) Au retour de l’enfant, mettre un mot dans le cahier de liaison expliquant le motif de l’absence.

Fournitures scolaires

Votre enfant vient de recevoir ses fournitures scolaires. Celles-ci sont fournies gratuitement par l’école mais elles ne sont fournies qu’une seule fois. Votre enfant devra donc en prendre soin. Tout matériel dégradé ou perdu devra être remplacé par vous-même le plus rapidement possible.  Afin d’éviter les problèmes de perte ou d’oubli de matériel, votre enfant devra laisser le petit matériel à l’école (stylos, colle, etc.). De plus, nous récupérons à la fin de l’année les ciseaux, le taille-crayons et l’ardoise. Si votre enfant ne possède plus ce matériel à la fin de l’année, vous devrez acheter ce qui manque. Enfin les classeurs et les cahiers d’anglais et de poésie suivront votre enfant jusqu’au CM2.
Cantine

La cantine est gérée par la mairie de Vernou-en-Sologne. C’est donc à elle qu’il faut vous adresser  pour des questions relatives au fonctionnement de la cantine. Le midi, les enfants sont sous la responsabilité de la mairie de 12h à 13h20.

Sortie

A 16h30, les élèves sont pris en charge par la mairie qui organise la sortie de la façon suivante : ce sont tout d’abord les enfants prenant le car qui sortent de l’école ; pour des raisons de sécurité, les enfants habitant Vernou ne sortent qu’après le départ du car.

Piscine

Les séances de piscine auront lieu le jeudi matin et ne débuteront qu’après les vacances de la Toussaint.
Votre enfant devra apporter les jours où il a piscine un sac contenant au minimum un maillot de bain et une serviette. Il serait également souhaitable d’apporter un bonnet de bain.

De plus, nous avons besoin de parents pour nous accompagner à la piscine : au moins un par classe. Nous lançons donc un appel aux parents qui seraient disponibles pour venir avec nous.
E.P.S. (Education Physique et Sportive)

Les séances de sport sont obligatoires pour tous les élèves. En cas de problème, vous devez fournir à l’école un certificat de dispense de votre médecin traitant. 

De plus, votre enfant devra avoir une tenue adaptée pour pratiquer l’E.P.S. à savoir au minimum un jogging ou short, un t-shirt et des chaussures de sport. Votre enfant devra apporter sa tenue de sport dans un sac (qui pourra rester à l’école si vous le souhaitez).  
Nous serons également amenés à pratiquer l’EPS à la salle des fêtes : ainsi nous vous demandons de fournir dès à présent une paire de ballerines qui restera à l’école toute l’année.

Santé

Les enseignants ne sont pas autorisés à administrer des médicaments.

Pour les maladies de courte durée, si votre enfant doit absolument prendre des médicaments à des heures où il est en classe, il faudra fournir l’ordonnance du médecin traitant et remplir une autorisation parentale.

Si votre enfant est atteint de troubles de la santé évoluant sur une longue période (allergies, asthmes, diabète,…) qui nécessitent un traitement, veuillez en informer l’école le plus rapidement possible. Un projet d’accueil individualisé devra être mis au point par le directeur de l’école et le médecin scolaire, en fonction de la prescription du médecin traitant.

Site Internet

Un site Internet commun aux deux écoles du RPI a été crée. Vous pouvez y retrouver les productions des élèves ainsi que des renseignements administratifs sur les écoles. L’adresse est la suivante : http://rpi-courmemin-vernou.tice.ac-orleans-tours.fr/eva/
Devoirs

Votre enfant aura du travail à faire à la maison. Votre rôle de parents est de consulter chaque jour son cahier de texte et de vous assurer que le travail a bien été fait et que les leçons ont été apprises. Le meilleur moyen d’en vérifier la bonne mémorisation et compréhension est de poser des questions s’y rapportant.

Poux

Aucune école n’est à l’abri des poux. Vous devez par conséquent être très vigilants en surveillant fréquemment la tête de votre enfant, et le cas échéant, en faisant les traitements nécessaires.

Signature des parents :




La directrice, Carine Cormery

